Классный час  в 1 классе  «Новогоднее путешествие»
составила и провела: учитель начальных классов МБОУ «СОШ №5» 
г. Новомосковск
Сазонова Наталья Игоревна
Цели:

1. Знакомство с традициями встречи Нового года в разных странах.

2. Воспитание гражданско-патриотических чувств.

3. Развитие творческого воображения.

Задачи:

1.  Познакомить с традициями встречи Нового года в странах: Германия, Польша, Италия, Греция, Россия.

2. Воспитывать личностные качества: интернационализм, дружелюбие.

3. Развивать познавательную активность, коммуникативность, творчество, воображение, мышление.

4. Формировать чувство коллективизма.
Ход занятия:

- Внимательно послушайте загадку и отгадайте о чем пойдет речь:
Все поют и веселятся,

Водят шумный хоровод,

Потому что нынче праздник.

Что за праздник? 

                                    (Новый год)
- Новый год – самый светлый, добрый, яркий и счастливый праздник в году. Он приходит в каждый дом, в каждую семью, и все ему рады, и все его ждут!

Я предлагаю отправиться в воображаемое путешествие по Новогодней планете.

- Каким Вы представляете наше путешествие?

- Какими мы с Вами будем в этом путешествии?

- Отправимся в путешествие на «виртуальном экспрессе» (объяснение слова).

Наш виртуальный экспресс может передвигаться по земле, и парить в воздухе, и преодолевать водные преграды. Изнутри наш экспресс похож на эту комнату. В нем также уютно. Так же звучит музыка. А работает наш экспресс не на бензине, а на тех радостных эмоциях, что рождаются под ритмичную музыку. 

Итак, мы отправляемся в путь! (включается музыка, дети  танцуют)
- Стоп! Первая остановка Германия! (показ на карте)
(выходят дети с флажками Германии и рассказывают о традиции встречи Нового года)
- В Германии счастливой приметой встретить в новогоднюю ночь трубочиста и выпачкаться сажей. А в 12 часов ночи принято залезать на стулья и столы и «впрыгивать» в Новый год, радостно крича. Давайте мы с Вами последуем этой замечательной традиции.

(дети влезают на стулья и «впрыгивают» в Новый год)

- Прощаемся с Германией. Садимся в экспресс. Заправляем его нашей веселой энергией и отправляемся дальше.

(играет музыка, дети танцуют)

Вторая остановка – Польша! (показ на карте)

- Поляки считают, что за новогодним столом должно быть ровно 12 блюд.
Помогите нам составить новогоднее меню.

(переставить буквы в словах так, чтобы получилось название продукта или блюда)

· ТРОТ (торт)

· РИЦАКУ (курица)

· ЛАСТА (салат)

· ЖОНОЕМОРЕ (мороженое)
· БАРЫ (рыба)

· ПОТКОМ (компот)

· АПУСТАК (капуста)

· ОТЛЕКТА (котлета)

· ТОШКАКАР (картошка)

- Прощаемся с Польшей и отправляемся в путь.

(играет музыка, дети танцуют)

- Мы прибыли в Италию! (показ на карте)

- В новогоднюю ночь в Италии выбрасывают из окон старые вещи. Есть примета, что если выбросишь старую вещь в окно, то в новом году приобретешь новую. А еще каждая семья обязательно печет новогодний пирог, в котором спрятано много разных сюрпризов. И мы для вас приготовили воображаемый пирог. Возьмите по кусочку и узнайте, что Вас ждет в новом году.
(на подносе лежит «пирог» из плотной бумаги. На внутренней стороне кусочка пожелания)

- Прощаемся с Италией. Заряжаем наш экспресс энергией и продолжаем наше путешествие.

(играет музыка, дети танцуют)

- Наш экспресс прибыл в солнечную Грецию.
- Там принято зажигать много свечей – символ счастья и любви. Вот сейчас и мы последуем этой традиции. 

Игра «Свеча»

(учитель называет чувства.  Если чувство доброе, то дети изображают горящие свечи, если чувство злое, то приседают)

Злость, ласка, веселье, восторг, грусть, любовь, насмешка, радость, счастье.
- Прощаемся с Грецией, заряжаем энергией наш экспресс, отправляемся дальше.

(играет музыка, дети танцуют)

- Хорошо встретить Новый год в гостях, а дома все-таки лучше. Мы возвращаемся на Родину!
Внимание! Внимание!

Указ!

С 1 января 1700 года велю справлять Новый год! В этот день нужно палить из пушек, Жечь смолу, украшать дом еловыми и пихтовыми ветками, а также «веселье чинить с танцами, музыкой и играми.
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Царь Петр I

(Проводится игра)

После каждой строчки добавить «Раз в году под Новый год»

Праздник этот мы всегда встречаем …

Елку дома наряжаем …

В дом друзей мы приглашаем …

Ночью спать мы не ложимся …

До утра мы веселимся …

Президент нас поздравляет …

И здоровья нам желает …
- Возьмите частички «пирога», который мы привезли из Италии. На чистой стороне нарисуйте ответ на вопрос: «Что такое Новый год?»

(затем частички приклеиваем)

- Что получилось? (снежинка)

- На обратной стороне прочитайте пожелание.

- Прочитайте фразу. (ребус)

Час общения заканчивается стихотворением:

Лесом частым,

Полем вьюжным

Зимний праздник к нам идет.
Так давайте скажем дружно:

«Здравствуй, здравствуй, Новый год!»

- Понравилось ли Вам наше путешествие? 
- Какое настроение? Покажите свое настроение в танце.
